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1. WSTĘP

1.1 Nazwa zamówienia
    Remont budynku Komendy Miejskiej Policji w gdańsku przy ul. Nowe Ogrody 27 wraz
wydzieleniem klatek schodowych.

1.2  Przedmiot ST
Niniejsza  specyfikacja  będzie  stosowana  jako  dokument  przetargowy  i  kontraktowy

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3 Zakres stosowania ST
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające

i  mające  na  celu  wykonanie  robót  remontowych  przewidzianych  w  zamówieniu.
Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mięć miejsce tylko w
przypadkach małych prostych Robót i konstrukcji drugorzędnych o niewielkim znaczeniu,
dla  których  istnieje  pewność,  że  podstawowe  wymagania  będą  spełnione  przy
zastosowaniu metod wykonania na podstawie doświadczenia i przy przestrzeganiu zasad
sztuki budowlanej.

1.4 Zakres Robót obj ętych ST
 W  ramach  prac  budowlanych  przewiduje  się  wykonanie  następujących  robót
rozbiórkowych , związanych z wykonaniem zadania:
- Rozbiórki
- Rozbiórki tynków
- Rozbiórki odparzonych tynków i uzupełnienie
- Rozbiórka obróbek blacharskich
- Rozbiórka rynien i rur spustowych
- Rozbiórka nawierzchni dziedzińca
- Rozbiórka fragmentów ścian
- Odkopanie fundamentów zgodnie z dokumentacją projektową
- Wybranie warstwy gruntu pod podbudowę nawierzchni dziedzińca
oraz  wszystkie  inne  nie  wymienione  wyżej  roboty  rozbiórkowe,  jakie  występują  przy
realizacji umowy w zakresie jw.

1.5 Określenia podstawowe
   Określenia  podane w niniejszej  Specyfikacji  są  zgodne  z  odpowiednimi  normami  
oraz określeniami podanymi w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7. Określenia
podane w niniejszej ST są zgodne z odpowiednimi normami, aprobatami technicznymi i
przepisami obowiązującymi w budownictwie.

1.6 Ogólne wymagania dotycz ące robót

WYMAGANIA PRZY ROBOTACH PRZYGOTOWAWCZYCH
-  Wykonawca  powinien  ogrodzić  teren  budowy  zgodnie  z  aktualnymi  przepisami
dotyczącymi prawa budowlanego i BHP.
-  Wykonawca  zasili  teren  budowy  w  energie  elektryczna  zgodnie  z  uzgodnieniami  z
odpowiednimi służbami inwestora.
-  Wykonawca  przedstawi  do  akceptacji  Inspektora  Nadzoru  sposób  zabezpieczenia
terenu.

WYMAGANIA PRZY ROBOTACH ROZBIÓ RKOWYCH
-  Wykonawca  powinien  prowadzić  roboty  rozbiórkowe  z  zachowaniem  warunków
bezpieczeństwa  pracy  pracowników  oraz  osób  postronnych  mogących  znaleźć  się  w
pobliżu miejsca wykonywania robót rozbiórkowych i demontażowych zgodnie z aktualnymi
przepisami  dotyczącymi  BHP  przy  wykonywaniu  prac  rozbiórkowych  i
ogólnobudowlanych.
-  Niedopuszczalne  jest,  aby  wykonawca  przeprowadzał  samodzielnie  utylizację
materiałów z rozbiórki (łącznie ze spaleniem) 
-  Wykonawca przedstawi  do  akceptacji  Inspektora  Nadzoru  miejsce  składowania  przy
obiekcie materiałów z rozbiórki oraz miejsce ich wywozu.
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Rozbiórki elementów w budynku
− Miejscowe skucie tynków. Odniesienie materiału poza obręb budynku.
−  Wykonanie  skucia  tynków  zawilgoconych,  odparzonych  i  zmurszałych  ręcznie  lub
mechanicznie.
− Rozbiórka okładzin ścian ręcznie lub mechanicznie. Materiały posegregować i odnieść
lub odwieźć na miejsce składowania.
− Wyrównanie i oczyszczenie terenu z resztek materiałów.
− Wyizolowanie stref rozbiórkowych i kontrolowanie odizolowania w trakcie prowadzenia
robót

Wszystkie inne nie wymienione wyżej roboty, jakie występują przy realizacji umowy
w zakresie jw.

2. MATERIAŁY

nie dotyczy

3. SPRZET

  Sprzęt  przewidziany  do  realizacji  ww.  robót  będzie  sprzętem  ręcznym  lub
specjalistycznym narzędziem: (młoty, wiertarki, piły, szlifierki kątowe)
- robót rozbiórkowych (młoty, wiertarki, piły, szlifierki kątowe)
-  odspajania  i  wydobywania  gruntów  (narzędzia  mechaniczne,  młoty  pneumatyczne,
zrywarki, ładowarki, itp.),
-  jednoczesnego  wydobywania  i  przemieszczania  gruntów  (spycharki,  zgarniarki,
równiarki, itp.),
- transportu mas ziemnych,
- sprzętu zagęszczającego (walce, ubijaki, płyty wibracyjne itp.).

4. TRANSPORT
Przewożony  ładunek  zabezpieczyć  przed  spadaniem  i  przesuwaniem  w  trakcie

transportu na miejsce utylizacji.  Wybór środków transportowych oraz metod transportu
powinien być dostosowany do kategorii materiału, jego objętości, technologii odspajania i
załadunku oraz odległości transportu.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1 Wymagania ogólne.
Wykonawca  przedstawi  Inspektorowi  Nadzoru  do  akceptacji  projekt  organizacji  i

harmonogram robót uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty
montażowe.

5.2 Wymagania szczególne.

Roboty przygotowawcze
Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy:
- teren ogrodzić i oznakować zgodnie z wymogami BHP,
- zdemontować istniejące zasilanie w energie elektryczna, instalacje teletechniczna oraz
wszelkie istniejące uzbrojenie,
- przygotować miejsce tymczasowego składowania elementów pochodzących z rozbiórki.

Roboty rozbiórkowe
Roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r.
(Dz. U. Nr 47 poz. 401) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania
robót  budowlanych.  Roboty  rozbiórkowe  wykonywać  ręcznie  lub  mechanicznie.  Gruz
uzyskany z rozbiórki składować w wyznaczonym miejscu, następnie wywieść do utylizacji.
Teren oczyścić z resztek materiałów i zamieść.
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Roboty ziemne
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość
zastosowanych  materiałów  i  wykonywanych  robót,  za  ich  zgodność  z  dokumentacją
projektową.  Wykonawca  ponosi  odpowiedzialność  za  dokładne  wytyczenie  w  planie  i
wyznaczenie  wysokości  wszystkich  elementów robót  zgodnie  z  wymiarami  i  rzędnymi
określonymi w dokumentacji  projektowej  lub przekazanymi na piśmie przez Inspektora
nadzoru.  Przy  wykonywaniu  wykopów  odsłaniających  fundamenty  budynku  należy
zachować szczególną ostrożność ze względu na istniejące sieci. Wykonawca powinien, o
ile  wymagają  tego  warunki  terenowe,  wykonać  urządzenia,  które  zapewnią
odprowadzenie  wód  gruntowych  i  opadowych  poza  obszar  robót  ziemnych,  tak  aby
zabezpieczyć grunty przed przewilgoceniem i nawodnieniem. Wykonawca ma obowiązek
takiego wykonywania wykopów i nasypów, aby powierzchniom, gruntu nadawać w całym
okresie  trwania  robót  spadki,  zapewniające  prawidłowe  odwodnienie.  Wykopy  należy
zasypywać  dopiero  po  całkowitym  wyschnięciu  hydroizolacji  i  zagęszczać  warstwami.
Zaleca się zasypywać wykopy piaskiem lub pospółka. Do zasypywania wykopu nie wolno
stosować gruzu, śmieci, kamieni.

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT
Kontrola polegać będzie na sprawdzeniu zgodności wykonania robót z odpowiednimi

normami i  SST. Kontrola zostanie przeprowadzona przez Inspektora nadzoru.  Kontroli
podlegają prace zanikowe ( kontrole między operacyjne) i po zakończeniu całości prac
rozbiórkowych ( kontrola końcowa).

7. OBMIAR ROBÓT

W związku z tym, że płatności za wykonane roboty (zgodnie z opisem przedmiotu
zamówienia) zostaną dokonane na zasadzie kwoty ryczałtowej, roboty nie podlegają
obmiarowi.

8. ODBIÓR ROBÓT
Ogólne zasady  odbioru  robót  podano w ST „Wymagania ogólne”.  Badanie podłoża

należy  przeprowadzić  w  obecności  inspektora  nadzoru,  w  porze  suchej  przed
przystąpieniem do następnych robót.

9. PODSTAWA PŁATNOSCI
- Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST „Wymagania ogólne”

10. PRZEPISY ZWIAZANE
Warunki zawarte w szczególności w warunkach technicznych wykonania i odbioru robót

budowlano - montażowych. Przepisy BHP przy robotach rozbiórkowych.

11. UWAGI
Wszelkie nazwy własne produktów, materiałów i urz ądzeń przywołane w projekcie

budowlanym, projekcie wykonawczym, specyfikacjach t echnicznych wykonania i
odbioru  Robót,  przedmiarach  itp.  nale ży  traktowa ć  jako  przykładowe,  słu żące
określeniu  po żądanego  standardu  wykonania  i  okre śleniu  niezb ędnych
właściwo ści  i  wymogów  zało żonych  w  dokumentacji  technicznej  dla  danych
rozwi ązań.  Dopuszcza  si ę  możliwo ść  stosowania  rozwi ązań  równowa żnych,  tj.
produktów, materiałów i urz ądzeń ( w oparciu o wyroby innych producentów) pod
warunkiem  spełnienia  okre ślonych  wymaga ń  pod  wzgl ędem  parametrów
technicznych, funkcjonalnych i u żytkowych wskazanych szczegółowo w niniejszej
specyfikacji technicznej oraz dokumentacji projekto wej.
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